



非常东京

2020 东京奥运会 特别报道

华夏都市报 09



8月8日,2020东京奥运会闭幕式上,中国代表团旗手苏炳添进入体育场。 新华社发

2020 东京奥运会 闭幕

国际奥委会主席巴赫: 这是一届“前所未有”的奥运会

记者手记

“脆弱” 但成功了

8月8日晚,熊熊燃烧了16天的东京奥运会主火炬缓缓熄灭。直到此时此刻,国际奥委会主席巴赫才可以用轻松的口气宣布:“我们大家一起成功举办了东京奥运会。”

回望过去一年,东京奥运会经历了有史以来最难以确定的时刻:直到7月23日开幕,东京奥运会依然面临不确定性,随时可能被取消。因此,开幕当晚,国际奥委会、东京奥组委很多工作人员都流下了眼泪。

即便已经开幕,面对日本和东京都日益增加的新冠病例数量,东京奥运会仍面临质疑和巨大压力:东京奥运会是造成日本疫情增长的主要原因。幸好,因为采取了比较严格的隔离“泡泡”措施,奥运村内和涉奥相关人士的新冠阳性检出数量一直维持在较低水平,国际奥委会、东京奥组委才可能不惧质疑,并得到参赛各方的信任,奥运会才得以顺利向前推进,并守得闭幕日的彩虹,见证火炬的熄灭。

复盘东京奥运会,国际奥委会等应感庆幸,五方会谈做出的奥运会空场举行的决定无比正确。

空场的奥运仍充满激情。21岁的中国女子射击运动员杨倩沉稳一枪挑落首金,13岁的日本选手西矢花夺得新项目滑板女子街式赛冠军,62岁的澳大利亚马术运动员安德鲁·霍伊以一银一铜结束他的第八次奥运会征程。他们无论老少,在各个场馆勇于挑战自我,上演了一幕幕精彩瞬间。他们用自己的行动给我们以激励,给世界以勇气,给未来以信心。

因为有了他们,东京奥运会不再“脆弱”。不“脆弱”的背后是来自各个方面的工作和支持,其中包括7万多名志愿者的奉献。

“我认为志愿者的使命很简单,就是要尽可能去支持奥运,帮助奥运会在良好的氛围中顺利举行。”美国志愿者杰弗里·格里格斯的话代表了所有志愿者和参与者的心声。

运动员、工作人员、志愿者,他们,还有他们,将力量汇聚在一起,为了东京奥运会的成功举办一起努力。所以,巴赫有感而发:“所有的力量汇聚在一起,我们才可能使延期的东京奥运会的举办成为现实。”

这也恰到好处地诠释了奥林匹克格言:更快、更高、更强——更团结!

据新华社

在悠扬而空灵的音乐声中,奥运圣火缓缓熄灭,第32届夏季奥林匹克运动会8月8日在东京新国立竞技场的夜色中闭幕。

国际奥委会主席巴赫评价这是一届“希望、团结、和平”的奥运会,是一届“前所未有”的奥运会。他在闭幕式致辞中说,在这困难的时期,你们给了世界最珍贵的礼物——希望!自疫情发生以来,这是第一次,整个世界团结在一起。体育重回舞台中央。世界上亿万的人们情同与共,分享喜悦与激励的瞬间。这给予我们以希望,

这给予我们对未来的信念。

在奥运五环旗引领下,206个代表团运动员代表依次入场。在东京以9秒83创造男子百米亚洲纪录的苏炳添作为中国代表团旗手,高举五星红旗出场。

在一个多小时的运动员入场和闭幕式表演后,本届奥运会举行最后的颁奖仪式。女子马拉松和男子马拉松获奖运动员享受了在闭幕式上领取奖牌的荣耀。

刚刚成为国际奥委会运动员委员会委员的日本击剑运动员太田雄贵等人向奥运志愿者和城市志愿者赠送纪念礼品,表达

对这些志愿者辛勤服务的感谢。这是城市志愿者首次获得奥运表彰。

在乐曲声中,奥运五环旗缓缓降下、收起,由东京都知事小池百合子交给巴赫,再由巴赫交给第33届夏季奥运会东道主巴黎市长安娜·伊达尔戈,由此拉开视频版“巴黎八分钟”的序幕。

奥运圣火缓缓熄灭,圣火台缓缓闭拢,还原成一个球形。在现场运动员和工作人员的欢呼声中,人们向东京奥运会说再见。

据新华社

13年前的8月8日,“无与伦比”的北京奥运会大幕开启,中国百年奥运梦圆。

13年后的8月8日,东京奥运会迎来闭幕日,奥林匹克再次进入北京时间。

再过整整180天,明年立春之日,北京冬奥会就将拉开帷幕。北京将成为世界首座既举办夏奥会、又举办冬奥会的“双奥城”,而跨越13年的奥林匹克,也将再次点燃根植于亿万国人心中奥运火种。

继续保持强大

北京冬奥会与东京奥运会仅相隔半年,这是1992年以来,夏季奥运会和冬季奥运会首次仅相隔六个月举办,也是有史以来,冬季奥运会首次在夏季奥运会之后半年内举办。

国际奥委会主席巴赫希望北京和东京可以互相借力,让整个世界保持甚至提升对奥运会的关注度。这次在东京,巴赫也一直心系北京,甚至在一次与日方的交谈中,错把“东京”说成了“北京”。

巴赫希望北京冬奥会在当前稳步前进的势头中“继续保持强大”,国际奥委会将继续与北京冬奥组委一道,首先确保赛事安全举行,同时稳步推进各项筹办工作。

东京奥组委新闻发言人高谷正哲也表示,东京愿意同北京分享疫情下的办赛经验。“北京冬奥组委已经派人来东京观摩多次,我希望他们能取得成功。我们从未提出奥运会是零风险的,我们也不会不失误,但重要的是一旦有情况发生,我们做出反应的速度和效果,这是举办一届安全奥运会的前提。”

虽然是夏奥会,但依然有一些运动员能跨越冬夏,参加北京冬奥会。巴西的雅克琳·莫朗在东京参加了山地自行车赛,这位45岁老将曾参加2008年北京奥运会,她同时也是一名越野滑雪选手。“在晋级东京奥运之前,我同时需要备战北京冬奥。我曾经参加过2008年北京奥运,如果能获得冬奥会门票,那将是结束我滑雪生涯的最佳方式。我也有可能成为巴西第一位参加在同一座城市举办的夏奥会和冬奥会的运动员。”

冬奥接棒冲刺

北京冬奥组委媒体运行部部长徐济成表示,2018年平昌冬奥会、2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会,这三届连续在东亚举办的奥运会,并不是各自孤立,而是互相连接。“我们就像一场接力,从平昌开始,东京把它提到新高度,我们将接棒冲刺,向世界展现亚洲文化。希望北京可以为奥林匹克的东亚周期画上圆满句号。”

接下来的6个月,冬奥人将进入最后

据新华社

下一站, 北京见!



冲刺。按照计划,9至12月将视情况举办10项国际赛事测试赛和3个国际训练周,北京冬奥组委将与国际奥委会和各国国际冬季单项体育联合会密切沟通,做好疫情防控等各项准备,对筹办工作进行全要素测试。

备受关注的开闭幕式创意方案正在深化,正有序推进场馆改造、演员选拔与排练、技术保障等工作。火炬接力总体方案已经国际奥委会执委会审议通过,奖牌设计方案也将发布……一系列的宣传推广活动,将释放办好北京冬奥会的信心和决心,使东京和北京两个奥运相互借力、相得益彰。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬表示,东京奥运会的顺利举办,再次向全球的冬季运动员传递明确信号,北京冬奥会就在眼前,他们可以继续为了奥运梦想全力以赴。“我们已经做好准备欢迎全世界优秀运动员相约北京,再一次用奥运激情点燃全世界!”

下一站,北京,我们共同期待!

据新华社